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Première partie :
1-qu’est-ce un médicament ?

2-quels sont les différents types de médicaments ?

3-quelles sont les origines des médicaments ?

4-citez les différents types de thérapeutique.
5-citez les différentes présentations galéniques d’un médicament.

Deuxième partie :
Il n’est pas exclu qu’une question ait plusieurs possibilités justes. 

1-l’AMM est :

a- une autorisation de mise sur le marché.

b- un acte administratif qui permet de commercialiser un magistral.

c- le dossier d’AMM comporte les vérifications de l’innocuité, efficacité et la qualité pharmaceutique.

d-la première phase des essais cliniques est réalisée sur des sujets malades sauf en France.
e- la 4ième phase des essais cliniques commence après l’obtention de l’AMM.

2-un médicament est constitué de :

a- uniquement du principe actif.
b- uniquement des excipients.

c- principes actifs et d’excipients.

3-les médicaments non dangereux comme l’aspirine sont :


a- classés dans le tableau C


b- classés dans le tableau A


c- classés dans le tableau B


d- classés parmi les médicaments à vente libre. 

e- classés parmi les médicaments exonérés.
4-après l’administration du médicament :

a- uniquement l’organisme agit sur le médicament.


b- uniquement l’organisme subit l’action du médicament.

c- on assiste à une action réciproque entre le médicament et l’organisme.


d- ni le médicament agit sur l’organisme ni celui-ci agit sur le médicament. 

5-un pansement gastrique est :


a- n’est pas un topique.


b- un médicament à usage local.


c- un médicament à usage externe.

d- un médicament à usage interne.

6-pour atteindre le cerveau, au niveau des endothéliums des capillaires cérébraux :


a- le médicament travers les cellules (endothéliales) elles-mêmes. 


b- le médicament ne traverse pas la barrière endothéliale par un passage transcellulaire.


c- le médicament traverse la barrière par un passage paracellulaire.


d- le médicament traverse la barrière à travers un filtre poreux.  
7-un médicament qui comporte un ammonium quaternaire :


a- traverse la bicouche lipidique par diffusion passive.


b- traverse la bicouche lipidique par un transport actif.


c- traverse la bicouche lipidique par un transport facilité.


d- ne traverse pas la bicouche lipidique.
8-un médicament à l’état de gaz:


a- traverse la bicouche lipidique par diffusion passive.


b- ne traverse pas la bicouche lipidique par un transport actif. 

c- traverse la bicouche lipidique par un transport facilité.


d- ne traverse pas la bicouche lipidique.

9-selon la figure suivante :
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a- le médicament s’accumule au compartiment acide.

b- le médicament s’accumule au compartiment basique.
c- le médicament se répartit à des parts égales entre les deux compartiments.

10- quelles sont les voies d’administrations générales qui évitent le métabolisme du premier passage hépatique :


a- per os.


b- IV.


c- IM.


d- transdermique.


e – pulmonaire.
11-un médicament absorbé par l’intestin :

a- évite le métabolisme du premier passage hépatique.

b- emprunte la veine porte pour atteindre le foie.

c- risque d’être métabolisé par le foie lors du premier passage.
d- atteint le cœur avant d’être métabolisé par le foie lors du premier passage. 

12-au niveau du sang un médicament partiellement fixé sur les protéines :

a- seul la fraction libre est diffusible.


b- seul la fraction libre est active.

c- seul la fraction libre est éliminable.

d- seul la fraction fixée est diffusible.

e- ni la fraction libre ni celle fixée sont diffusibles, actives et éliminables. 

13-la fixation du médicament sur les protéines plasmatique :


a- prolonge la durée d’action du médicament.


b- n’influence pas la durée d’action du médicament.


c- réduit la durée d’action du médicament.

14-un promédicament est un :


a- médicament inactif.


b- médicament actif.


c- médicament inactif mais son métabolite présente des effets thérapeutiques.


b- médicament inactif et son métabolite est inactif.
15-pour un médicament qui subit un cycle entéro-hépatique :

a- son séjour dans l’organisme sera prolongé.


b- il sera éliminé lentement par voie rénale.


c- il sera stocké dans l’organisme.
16-la demi-vie plasmatique T1/2 d’un médicament :   


a- est le temps nécessaire pour que la concentration plasmatique diminue de moitié.


b- est pour la majorité des médicaments, dépendante de la dose administré du médicament. 

c- permet de calculer la clairance totale du médicament.
17-le volume de distribution : 


a- est un volume fictif.


b- doit être égale au volume plasmatique.


c- est obligatoirement égal à la somme volume plasmatique et volume tissulaire.

d- est un volume fictif qui peut correspondre à un compartiment anatomique réel.
18-pour un médicament, 10mg injecté par voie IV, sa Co=10µg/ml :

a- Vd=1L


b- Vd=10L

c-Vd=1000ml
d-Vd=106µL

19-le plateau de concentration :


a- correspond à l’état d’équilibre.

b- atteint au bout de 5 T1/2 .

c- obtenu après une administration unique.

d- n’est obtenu qu’après des administrations répétées.

20- la dose de charge à comme objectif :


a- obtenir un effet toxique.


b- obtenir un effet thérapeutique rapide.


c- obtenir un effet thérapeutique puissant.


d- obtenir un effet thérapeutique prolongé.

21- la pharmacocinétique repose essentiellement sur la mesure de :

a- la concentration plasmatique du médicament.


b- la concentration urinaire du médicament.


c- la concentration du médicament dans la salive.

22-l’elimination du médicament est un phénomène qui :


a- ne concerne que l’excrétion.


b- concerne tout phénomène contribuant à la disparition du médicament de la circulation générale.


c-la métabolisation du médicament fait partie de son élimination.


d- l’expiration est une élimination du médicament.

23-le cytochromeP450 est :


a- un système enzymatique impliqué dans l’élimination des médicaments.


b- on l’appelle ainsi parce qu’il à un PM=450Kd.


c- il est localisé au niveau du noyau cellulaire.
Troisième partie :
Complétez  puis commentez le tableau suivant :
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